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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτή. 

 

  Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτ. 3447/12-2-2018 ερώτησης, που κατατέθηκε στη 

Βουλή από τον Βουλευτή κ. Νικόλαο Νικολόπουλο, με θέμα αναφορικά με τη λίστα αναμονής 

ασθενών για ΜΕΘ, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

              

             Ο ΕΟΠΥΥ έχει συνάψει συμβάσεις νοσοκομειακής περίθαλψης με τις ιδιωτικές 

κλινικές στις οποίες μεταξύ των άλλων συμπεριλαμβάνεται και η νοσηλεία στις Μονάδες 

Εντατικές Θεραπείας (ΜΕΘ).   

            Ο αριθμός των κλινών ΜΕΘ της κάθε ιδιωτικής κλινικής, προκύπτει από την άδεια 

λειτουργίας της κλινικής, όπως αυτή τροποποιείται κάθε φορά από την αρμόδια υπηρεσία της 

εκάστοτε Περιφέρειας, στον τομέα ευθύνης της οποίας υπάγεται η κλινική. Σε περίπτωση 

μεταβολής των στοιχείων που αναφέρονται στην άδεια λειτουργίας, ο ΕΟΠΥΥ ενημερώνεται 

τόσο από τον ίδιο τον πάροχο όσο και από την Περιφέρεια, η οποία εκδίδει και τις σχετικές 

αποφάσεις αναστολής λειτουργίας.  

            Όπως ορίζεται στον όρο Β5 της σύμβασης για τη νοσηλεία στη ΜΕΘ, καταβάλλονται τα 

προβλεπόμενα από τις διατάξεις του Ενιαίου Κανονισμού Παροχών Υγείας (ΕΚΠΥ), όπως 

εκάστοτε ισχύει. Σύμφωνα με τον άρθρο 10 του ισχύοντος ΕΚΠΥ, καταβάλλεται ημερήσιο 

νοσήλιο (πακέτο) το ύψος του οποίου κυμαίνεται από 700,00€ έως 350,00€ ανάλογα με τις 

ημέρες νοσηλείας, χωρίς εξαιρούμενα. Σύμφωνα με το ίδιο άρθρο, η νοσηλεία των 

ασφαλισμένων του Οργανισμού στη Μονάδα Εντατικής Θεραπείας των συμβεβλημένων 

ιδιωτικών Κλινικών, γίνεται χωρίς συμμετοχή των ασφαλισμένων στα νοσήλια,  εφόσον 

πιστοποιείται μέσω ΕΚΑΒ η αδυναμία νοσηλείας τους στο ΕΣΥ.  

            Από το σύνολο των κλινών ΜΕΘ που διαθέτουν οι συμβεβλημένες  με τον ΕΟΠΥΥ 

ιδιωτικές κλινικές, εκτός των κλινών που διατίθενται στο ΕΚΑΒ, η κάθε κλινική νοσηλεύει 

περιστατικά που προσέρχονται ως ιδιώτες, καθώς και ασφαλισμένους του Οργανισμού, οι 

οποίοι μεταφέρονται από θάλαμο της ίδιας της ιδιωτικής κλινικής που νοσηλεύονται.  

            Στην υπογραφείσα σύμβαση μεταξύ ΕΟΠΥΥ και παρόχων ιδιωτικών κλινικών 

αναφέρεται ότι: 

<<συμφωνείται ότι η κλινική θα παρέχει στους ασφαλισμένους  του ΕΟΠΥΥ όλες τις υπηρεσίες 
για τις οποίες έχει άδεια λειτουργίας. Η Κλινική υποχρεούται να διαθέτει όλες τις κλίνες της 
στους ασφαλισμένους του Οργανισμού. Σε περίπτωση κατά την οποία διαπιστωθεί είτε κατόπιν 
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καταγγελίας ασφαλισμένων είτε κατόπιν ελέγχου των αρμοδίων οργάνων του ΕΟΠΥΥ ή άλλων 
οργάνων ότι η κλινική αν και έχει ελεύθερες κλίνες δεν τις διαθέτει , το γεγονός αυτό αποτελεί 
λόγο καταγγελίας της παρούσας σύμβασης>>.  
            Συνεπώς, όλες οι κλίνες οι οποίες αναφέρονται στην άδεια λειτουργίας της κλινικής, 

είναι στην διάθεση των ασφαλισμένων και του ΕΚΑΒ  το οποίο  είναι και το διαχειριστικό 

όργανο  διάθεσης των κλινών των ΜΕΘ. 

 

            Επιπρόσθετα επισημαίνουμε ότι, στις προτεραιότητες του Υπουργείου μας είναι η 

αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών των Μονάδων Εντατικής Θεραπείας των 

Νοσοκομείων της χώρας, προκειμένου να αντιμετωπίζονται άμεσα σχετικές ανάγκες 

πασχόντων συνανθρώπων μας. 

             Για το λόγο αυτό το Υπουργείο Υγείας μεριμνά πάντα για την ταχύτερη ικανοποίηση 

των αιτημάτων που υποβάλλονται από τα αρμόδια όργανα (Νοσοκομεία, ΔΥΠΕ) και αφορούν 

στην οργάνωση και λειτουργία των ΜΕΘ, όπως αυτό προβλέπεται από την κείμενη νομοθεσία, 

στα πλαίσια των οικονομικών μας δυνατοτήτων και των επιμέρους αναγκών των Νοσοκομείων. 
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